ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ Χ                                             Σχ. Έτος 2009-2010

ΤΑΞΗ Β                                                                            

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  

ΣΤΗ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ

ΘΕΜΑ 1ον
Α. Να αποδείξετε ότι το τετράγωνο μιας κάθετης πλευράς ενός ορθογωνίου τριγώνου  ισούται με το γινόμενο της υποτείνουσας επί την προβολή της πλευράς αυτής πάνω στην υποτείνουσα.                                                        ( 13 μονάδες).                                                          
Β. Να χαρακτηρίσετε σαν Σωστή ή Λάθος καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις:

i) Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η ισοδυναμία « β2+γ2 > α2 αν και μόνο αν 
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ii) Αν R είναι η ακτίνα του περιγεγραμμένου κύκλου του τριγώνου ΑΒΓ και τ ,  η   
    ημιπερίμετρό του τότε το εμβαδόν του τριγώνου είναι 
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iii) Αν α, β, γ οι πλευρές ενός τριγώνου και μα η διάμεσος από το Α, τότε ισχύει:
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iv) Αν Α σημείο εκτός κύκλου (Ο, R), ΑΒΓ μια τέμνουσα του κύκλου και ΟΑ=δ, τότε ισχύει: 
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 = δ2 – R2.                                                          (12 μονάδες).

ΘΕΜΑ 2ον
Δίδεται  τρίγωνο ΑΒΓ με   
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,  ΑΓ=6 , ΑΒ=10  

Να υπολογίσετε

 α)  την  πλευρά ΒΓ                                                                           (8 μονάδες). 

 β)  Την διάμεσο ΑΜ                                                                         (8 μονάδες).
 γ)  Την προβολή της διαμέσου ΑΜ πάνω στην πλευρά ΒΓ             (9 μονάδες).
ΘΕΜΑ 3ον
       Δίδεται  τρίγωνο ΑΒΓ   με 
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α) Να αποδείξετε ότι η γωνία 
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.                                           (7 μονάδες). 

β) Να αποδείξετε ότι η διάμεσος 
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 .                                (9 μονάδες).
γ) Αν η διάμεσος ΑΜ τέμνει τον περιγεγραμμένο κύκλο του τριγώνου ΑΒΓ 

   στο Δ Να αποδείξετε ότι  
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.                                          (9 μονάδες).
ΘΕΜΑ 4ον
 Δίνετε τετράπλευρο ΑΒΓΔ  εγγεγραμμένο σε κύκλο (Ο , R) με 
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α) Να υπολογίσετε συναρτήσει του R την πλευρά ΑΔ               (7 μονάδες).

β) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΔΒ   είναι ορθογώνιο           (9 μονάδες).                                     

γ) Να υπολογίσετε συναρτήσει του R το εμβαδόν του τετραπλεύτρου  

    ΑΒΓΔ                                                                                       (9 μονάδες).

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  ΚΑΙ  ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ
Χανιά 18-6-2010

       Ο Διευθυντής                                                                 Η Επιτροπή
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